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DRZAVNO TEKMOVANIJE IZ ZNANJA POSLOVNE MATEMATIKE

Datum: 20.4.2007

Cas pisanja: od 10.00 do 12.00

VVVVYVY 'V

Solsko leto 2006/07

1. skupina (niZja stopnja zahtevnosti)

Pri reSevanju nalog lahko uporabljate: kemicni svincnik ali nalivno pero, ravnilo,
zepno racunalo.
Uporaba vnaprej pripravljenih formul ni dovoljena.
Uporaba korekturnih sredstev ni dovoljena.

Pri vmesnih rezultatih upostevaj vsa decimalna mesta.
Koncne rezultate zaokrozi na dve decimalni mesti.
Vse matemati¢ne in logi¢ne resitve so enakovredne.

1. naloga

2. naloga

3. naloga

4. naloga

SKUPAJ

Mozne tocke

28

Sifra:

Veliko uspeha pri reSevanju nalog!

© 2007 DMFA Slovenije, Komisija za tekmovanje iz znanja poslovne matematike za srednje Sole




ey

1. naloga
50 Sivilj seSije v 4 dneh, ¢e delajo po 8 ur dnevno, 2600 zaves dolzine 2,4 m in Sirine 2 m.
Novo narocilo pa zahteva 3800 zaves, ki so dolge 3 m in Siroke 2,3 m.

a) Koliko sivilj bo priblizno $e potrebno dodatno zaposliti, da bo delo kon¢ano v 5 dneh, ¢e
bodo delale po 8 ur dnevno? (Zaokrozi na najblizje celo Stevilo.) (3 tocke)

b) 50 sivilj konca neko narocilo v 14 dneh. Vendar pa po Sestih dneh zboli kar petina vseh
Sivilj. V koliko dneh bo sedaj delo kon¢ano? (3 tocke)

c) 50 sivilj sesije v nekem c¢asu 2600 zaves. Koliko zaves, ki pa so za 20 % SirSe, te Sivilje
sesijejo v istem delovnem Casu? (1 tocka)



ey

2. naloga
Amerisko podjetje uvozi iz Svedske 50 ton plemenitega jekla po ceni 21000 SEK za 1 tono.

a) Po ¢em bo podjetje v ZDA prodajalo 1 short tono (at) tega jekla, ¢e mu je Svedska jeklarna
odobrila 4 % popusta na osnovno ceno. V ceno mora vracunati 18 % carine in 12 % lastnega
zasluzka. Zadnja dva stroska obracuna od iste osnove! (1 USD = 10,3533 SEK; 1 at =
907,185 kg) (4 tocke)

b) Koliko bi znasal izkupicek $vedske jeklarne (v USD) za celotno koli¢ino tega jekla, e
upostevamo, da je jeklarna odobrila kupcu 4 % popusta, sam izvoznik (jeklarna) pa placa Se
9% transporta in 5 %o takse. Vsak stroSek obrac¢unamo posebej (ni skupne osnove). Cena je
enaka kot v tocki a. (1 USD = 10,3533 SEK) (3 tocke)



ey

3. naloga

Slascicar bi 6 kg moke razdelil po naslednjem merilu: 1/5 za torte, preostalo pa bo porabil za
cokoladne, figove in orehove pisSkote. Od tega bo za figove piskote porabil 10 dag moke ve¢
kot za cokoladne, za orehove pa Se enkrat toliko kot za figove.

a) Koliko moke bo porabil slas¢i¢ar za posamezne piskote? (3 tocke)

b) Iz 1/5 moke, ki jo bo porabil za torte, bo naredil dve ¢okoladni torti, eno orehovo in
eno sadno torto. Koliko kg moke porabi za eno ¢okoladno torto, ¢e je v orehovi torti
polovi¢na koli¢ina moke, ki jo vsebuje sadna torta? Pri peki sadne torte pa se
potrebuje 10 dag ve¢ moke kot za ¢okoladno torto. (3 tocke)

c) Babica je pri slascicarju kupila ¢okoladno torto za vnuckin rojstni dan. Na zabavi so
torto razrezali na dvanajst enakih kosov in jih razdelili med otroke tako, da so trije
kosi ostali nerazdeljeni. Koliko otrok je bilo na zabavi poleg slavljenke, ki je edina
pojedla dva kosa torte (vsi drugi so dobili po en kos)? (1 tocka)



ey

4. naloga
Podjetje »Varen dom« izdeluje protivlomna vrata.

a) V januarju prejSnjega leta so izdelali 40, v februarju 38, v marcu pa 45 protivlomnih
vrat. Nacrtovana proizvodnja v prvem trimesecju prejSnjega leta je bila 110 vrat. Za
koliko % je bila dejanska proizvodnja ve€ja od nacrtovane proizvodnje? (2 tocki)

b) Denimo, da bi bila dejanska proizvodnja iz primera a) za 8 % manjSa od nacrtovane
proizvodnje. Kolik§na bi bila nacrtovana proizvodnja v tem primeru? Rezultat
zaokrozi na najblizje celo Stevilo. (2 tocki)

¢) Proizvodnja podjetja »Varen dom« se je v 2. polletju leta 2006 spreminjala tako: v
juliju so proizvedli 40 vrat, avgusta 10 % ve¢ kot v mesecu juliju, septembra 3 vrata
manj kot avgusta, novembra je bila proizvodnja za 20 % manjSa od proizvodnje v
mesecu oktobru, decembra, ko so proizvedli 42 vrat, pa je bila proizvodnja za 5 %
vecja od proizvodnje v mesecu novembru. Koliko vrat je podjetje izdelalo v mesecu
oktobru 2006? (3 tocke)



DRZAVNO TEKMOVANIJE IZ ZNANJA POSLOVNE MATEMATIKE
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Drzavno tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Sol. letu 2006/07— vi§ji nivo.

1. naloga
Druzini Krajnc in Horvat sta ze dolgo let sosedi. Lansko leto sta se odlocili za skupno

investicijo postavitve nadstreska za njuni garazi. 1. 7. 2006 je druzina Krajnc vplacala skupni
znesek v vrednosti 3.320 EUR.

a) Druzina Horvat bo svoj polovi¢ni delez vrnila Krajnéevim po osmih mesecih, seveda z
dogovorjenimi obrestmi v visini 4,5 % p.a. Kolik$no bo vracilo, ¢e je dogovorjen obracun
obresti po navadnem obrestnem racunu in ¢asu v mesecih? (2 tocki)

b) Koliko dni prepozno in kdaj (datum) je druzina Horvat vrnila denar, ¢e so Krajn¢evim
placali 1.713,42 EUR? Upostevaj, da bi morali znesek vrniti 1. 3. 2007. Racun izvedi z
navadnim obrestnim ra¢unom in v celoti s casom v dnevih pri sistemu (K, 365). (3 tocke)

c¢) KolikSen bi bil znesek investicije na dan 1. 7. 2006, ce bi se druZzini z izvajalcem
dogovorili za placilo po osmih mesecih z obrestmi vred v skupnem znesku 3.450,00 EUR,
izvajalec pa bi uposteval 5 % letno obrestno mero in navadni obrestni racun? (2 tocki)



Drzavno tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Sol. letu 2006/07— vi§ji nivo.

2. naloga
Janez bi rad viSek svojega denarja, 1.800,00 EUR, vezal za krajSe ¢asovno obdobje, zato

preverja razli¢ne ponudbe bank. Pomagaj mu dokoncati obracune.

a) V prvi banki je ponujena letna obrestna mera v prvih dveh mesecih 4 %, v drugih dveh
mesecih pa 10 % vi$ja. KolikSna bi morala biti letna obrestna mera (zaokrozeno na
dve decimalki) v zadnjih dveh mesecih, da bi Janez ob koncu vezave (po preteku
Sestih mesecev) lahko dvignil 1.840,00 EUR? Banka uporablja dekurzivno
obrestovanje z mesec¢no kapitalizacijo in konformno obrestno mero. (3 tocke)

b) Koliko bi privarcéeval po 9 mesecih v drugi banki, ¢e banka ponuja za vezane vloge
letno obrestno mero 6 %, uporabi pa dekurzivni, relativni izracun in Cetrtletno
kapitalizacijo? (2 tocki)

c) Koliko ¢asa bi imel denar v banki, ki bi vezane vloge obrestovala po letni obrestni
meri 5,2 %, uporabila pa bi konformni nacin s polletno kapitalizacijo, da bi po izteku
Casa vezave sredstev dobil 243,20 EUR obresti? (2 tocki)



Drzavno tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Sol. letu 2006/07— vi§ji nivo.

3. naloga
Komitent je pred tremi leti na banki najel posojilo v viSini 2.000,00 EUR, ki ga je banka

obrestovala po 3,15 % p. a. anticipativno po obrestnoobrestnem ra¢unu.

a) Koliko bi se lahko komitent dodatno zadolzil danes, da bi bil kon¢ni dolg ¢ez 5 let
(Steto seveda od danes) to¢no 5.000,00 EUR, banka pa bi ob dodatnem izplacilu
posojila spremenila obrestno mero na 3,10 % p. a. anticipativno po obrestnoobrestnem
racunu? (2 tocki)

b) Koliko bi moral vloziti pri istih pogojih, ¢e bi bilo obrestovanje ves ¢as dekurzivno?
(2 tocki)

c) Koliko znasa povprec¢na dekurzivna obrestna mera (zaokrozi na tri decimalna mesta)?
(3 tocke)



Drzavno tekmovanje iz znanja poslovne matematike v Sol. letu 2006/07— vi§ji nivo.

4. naloga

a) Koliko moramo vlagati na zacetku vsakega polletja prvih 5 let, da bomo lahko naslednja 4
leta ob koncu vsakega leta prejemali rento po 2.000,00 EUR. Vseh 9 let bo veljala obrestna
mera 3,15 % p. a. pri mesec¢ni kapitalizaciji in relativni obrestni meri. (3,5 tocke)

b) Rentni sklad znasa 10.000,00 EUR. Iz tega sklada se bo po 2-letnem odlogu izplacalo 25
polletnih postnumerandnih rent. KolikSna bo renta, ¢e bodo v rac¢unu upostevani obrestna
mera 4,5 % p. a., kvartalni pripis obresti in konformni obra¢un? (3,5 tocke)



DRZAVNO TEKOMOVANJE

1. 50 Sivilj seSije v 4 dneh, ¢e delajo po 8 ur dnevno, 2600 zaves dolZine 2,4 m in Sirine 2
m. Novo narocilo pa zahteva 3800 zaves, ki so dolge 3 m in Siroke 2,3 m.

a) Koliko Sivilj bo priblizno Se potrebno dodatno zaposliti, da bo delo kon¢ano v 5 dneh,
¢e bodo delale po 8 ur dnevno? (ZaokroZi na najblizje celo Stevilo.)

RESITEV:

50 38ivilj | 4dni 8 h/dan 4 2600 zaves 4 2,4 m dolge 2 m Siroke
X 5 3800 3 2,3 (1 tocka)

(Naloga je lahko resena tudi na druge mozne naine. 1 toCka se dodeli za pravilno
postavitev naloge.)

- 50-4-3800-3-2,3

5-2600-2,4-2
x = 84 Sivil (1 tocka)
84 - 50 = 34 Sivilj dodatno (1 tocka) Skupaj : 3 tocke

b) 50 Sivilj konca neko naroéilo v 14 dneh. Vendar pa po Sestih dneh zboli kar petina
vseh Sivilj. V koliko dneh bo sedaj delo konéano?

RESITEV:

50-14=50-6+40x (1 tocka)

x =10 (1 TOEkG)

R: 6 + 10 = 16 dni (1 tocka) Skupaj : 3 tocke

¢) 50 Sivilj sesije v nekem ¢asu 2600 zaves. Koliko zaves, ki pa so za 20 % Sirse, te Sivil je
sedijejo v istem delovnem Casu?

RESITEV:

50 $iwilj 2600 zaves | 100 %
5 X l 120 %

X = 2167 zaves (1 tocka) Skupaj : 1 tocka



2. Ameriko podjetije uvozi iz Svedske 50 ton plemenitega jekla po ceni 21000 SEK/ 1
tono.

a) Po ¢em bo v ZDA prodajal 1 short tono (at) tega jekla, e mu je Svedska jeklarna
odobrila 4 % popust na osnovno ceno. V ceno mora vracunati 18 % carine in 12 % lastnega
zasluzka. Zadnja dva stroska obracuna od iste osnove. (1 USD = 10,3533 SEK)

RESITEV: xUSDsstr.| 1lat )
1at 907,185 kg
1000 kg 1t > (1 tocka)
11 21000 SEK
10,3533 SEK 1USD
100 USD 96 USD s str. (popust) & (1 togka)

100 USD 130 USD s str.

1-907,185-1-21000-1-96-130 .
X = (1 tocka)
1-1000-1-10,3533-100-100

x =2296,42USD/ 1at (1 tocka) Skupaj : 4 tocke

b) Koliko bi znadal izkupicek Svedske jeklarne (v USD) za celotno koli¢ino tega jekla, ¢e
upoStevamo, da je jeklarna odobrila kupcu 4 % popust, sam izvoznik (jeklarna) pa plac¢a
3e 9 % transporta in 5 %o takse. Vsak strosek obracunamo posebej (ni skupne osnove).
Cena je enaka kot v tocki a. (1 USD = 10,3533 SEK)

RESITEV: x USD s str. 50 t
1t 21000 SEK (1 toéka)
10,3533 SEK 1 USD

100 USD 96 USD s str. (popust)
100 UsSD 91 USD s trans. str. (1 tocka)
1000 USD 995 USD s takso

x = 88154,85 USD/ 50 + (1 toka) skupaj : 3 tocke



3. SlasCicar bi 6 kg moke razdelil po naslednjem merilu: 1/5 za torte, ostalo pa bo
porabil za ¢okoladne, figove in orehove piskote. Od tega bo za figove piskote porabil
10 dag moke vel kot za Cokoladne, za orehove pa Se enkrat toliko kot za figove.
a) Koliko moke bo porabil slas¢i¢ar za posamezne piskote?

RESITEV:

L;l =4,8kg = 480dag moke za piskote (1 tocka)

¢okoladni p. x =1125¢g
figovi p. x+10 »(1 toéka) =1125g¢ (1 tocka)
orehovi p. 2(x + 10) =245¢g
4x + 30 = 480
X=1125 Skupaj : 3 tocke

b) Iz 1/5 moke, ki jo bo porabil za torte, bo naredil dve ¢okoladni torti, eno orehovo
in eno sadno torto. Koliko kg moke porabi za eno ¢okoladno torto, Ce je v orehovi
torti polovi¢na koli¢ina moke, ki jo vsebuje sadna torta? Pri peki sadne torte pa
se potrebuje 10 dag ve¢ moke kot za ¢okoladno torto.

RESITEV:
1/5 = 120 dag (1 tocka)
¢okoladna t. 2x =60dag & 30 dag /eno cokoladno 1. (1 tocka)
orehova t. X +210 (1 tocka)
sadna t. x + 10
2x+ X710 Ly 110-120
x =30 Skupaj : 3 tocke

c) Babica je pri slad¢icarju kupila ¢okoladno torto za vnuékin rojstni dan. Na zabavi
so forto razrezali na dvanajst enakih kosov in jih razdelili med otroke tako, da so
frije kosi ostali nerazdeljeni. Koliko ofrok je bilo poleg slavljenke, ki je edina
pojedla dva kosa torte (vsi ostali so dobili po en kos), na zabavi?

RESITEV: 8 otrok Skupaj : 1 tocka



4. Podjetje »Varen dom« izdeluje protivlomna vrata.

a) V januarju prejdnjega leta so izdelali 40, v februarju 38, v marcu pa 45 protiviomnih vrat.
Nacrtovana proizvodnja v prvem tromesec ju prejdnjega leta je bila 110 vrat. Za koliko %
Jje bila dejanska proizvodnja veé ja od nacrtovane proizvodnje? ( 2 tocki)

Stevilo vrat v 1.tromesec ju: 123

§*100 =11182
110

Odgovor: Dejanska proizvodnja je za 11,82% vec ja od haértovane proizovdnje.

Tockovanje: 1 tocka - proizvodnja 1.tromesecja
1 tocka - izracun

b) Denimo, da bi bila dejanska proizvodnja iz primera a) za 8% manjSa od nalrtovane
proizvodnje. KolikSna bi bila naértovana proizvodnja v tem primeru? Rezultat zaokroZi na
najblizje celo Stevilo. (2 tocki)

123, 92%

) SR 100%
*

123*100 _1337

Odgovor: Nacrtovana proizvodnja bi bila 134 kosov.

Tockovanje: 1 tocka - proizvodnja 1.tromesecja
1 tocka - izracun

c) Proizvodnja podjetja »Varen dom« se je v 2.polletju leta 2006 spreminjala tako: v juliju
so proizvedli 40 vrat, avgusta 10% vel kot v mesecu juliju, septembra 3 vrata manj kot
avgusta, novembra je bila proizvodnja za 20% manjsa od proizvodnje v mesecu oktobru,
decembra, ko so proizvedli 42 vrat, pa je bila proizvodnja za 5% ved ja od proizvodnje v
mesecu hovembru. Koliko vrat je podjetje izdelalo v mesecu oktobru 2006?

(3 tocke)
Julij 40
Avgust 44
September 41
Oktober 50
November 40
December 42

Odgovor: V oktobru so izdelali 50 vrat.

Tockovanje: 1 tocka - izracun proizvodnje v avgustu in septembru
1 tocka - izracun proizvodnje v novembru
1 tocka - izracun proizvodnje v oktobru






DRZAVNO TEKMOVANIJE IZ ZNANJA POSLOVNE MATEMATIKE
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VVVVY 'V
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Solsko leto 2006/07

2. skupina (vi$ja stopnja zahtevnosti)

Pri reSevanju nalog lahko uporabljate: kemicni svin¢nik ali nalivno pero, ravnilo,
zepno racunalo.
Uporaba vnaprej pripravljenih formul ni dovoljena.
Uporaba korekturnih sredstev ni dovoljena.

Pri vmesnih rezultatih upostevaj vsa decimalna mesta.
Kon¢ne rezultate zaokroZzi na dve decimalni mesti.
Vse matemati¢ne in logi¢ne resitve so enakovredne.

1. naloga

2. naloga

3. naloga

4. naloga

SKUPAJ

MozZne tocke

28

Sifra:

Veliko uspeha pri reSevanju nalog!

© 2007 DMFA Slovenije, Komisija za tekmovanje iz znanja poslovne matematike za srednje Sole




1. naloga
Druzini Krajnc in Horvat sta ze dolgo let sosedi. Lansko leto sta se odlocili za skupno

investicijo postavitve nadstreska za njuni garazi. 1. 7. 2006 je druzina Krajnc vplacala skupni
znesek v vrednosti 3.320 EUR.

a) Druzina Horvat bo svoj polovi¢ni delez vrnila Krajnéevim po osmih mesecih, seveda z
dogovorjenimi obrestmi v visini 4,5 % p.a. Kolik$no bo vracilo, ¢e je dogovorjen obracun

obresti po navadnem obrestnem racunu in ¢asu v mesecih? (2 tocki)
* * .

Gr=G+ & Pm Gr =320 (1, 25811 709 80EUR
1200 2 1200

TOCKOVANIJE:

FORMULA (0,5T)

IZRACUN GLAVNICE (1.660 EUR) (0,5 T)
IZRACUN (1 T)

Ali:

FORMULA (0,5 T)

IZRACUN GLAVNICE (1.660 EUR) (0,5 T)
IZRACUN OBRESTI (0,5 T)

REZULTAT (0,5 T)

Ali:
REZULTAT 2 T)

b) Koliko dni prepozno in kdaj (datun) je druzina Horvat vrnila denar, ¢e so Krajn¢evim
placali 1.713,42 EUR? Upostevaj, da bi morali znesek vrniti 1. 3. 2007. Racun izvedi z

navadnim obrestnim rac¢unom in v celoti s ¢asom v dnevih pri sistemu (K, 365). (3 tocke)
(1713,42-1660)- 36500
* d= - =261dni
g =907 1660-4,5
G*p

Datum vradila je 19. 3. 2007, kar pomeni 18 dni kasneje od prvotno dogovorjenega roka.

TOCKOVANIJE:

FORMULA (0,5 T)

IZRACUN DNI (1 T)

IZRACUN ZAMUJENIH DNI (1 T)
IZRACUN DATUMA (0,5 T)

c¢) Koliksen bi bil znesek investicije na dan 1. 7. 2006, ¢e bi se druzini z izvajalcem
dogovorili za placilo po osmih mesecih z obrestmi vred v skupnem znesku 3.450,00 EUR,

izvajalec pa bi uposteval 5 % letno obrestno mero in navadni obrestni racun? (2 tocki)
_ 1200*G” G:M:3.338,71EUR
1200+ P*m 1200+8-3
TOCKOVANIJE:

FORMULA (1T)
IZRACUN (1T)



2. naloga
Janez bi rad viSek svojega denarja, 1.800,00 EUR, vezal za krajSe ¢asovno obdobje, zato

preverja razli¢ne ponudbe bank. Pomagaj mu dokoncati obracune.

a) V prvi banki je ponujena letna obrestna mera v prvih dveh mesecih 4 %, v drugih dveh
mesecih pa 10 % visja. Kolik$na bi morala biti letna obrestna mera (zaokroZeno na
dve decimalki) v zadnjih dveh mesecih, da bi Janez ob koncu vezave (po preteku
Sestih mesecev) lahko dvignil 1.840,00 EUR? Banka uporablja dekurzivno
obrestovanje z mesec¢no kapitalizacijo in konformno obrestno mero. (3 tocke)

r; = 1,00327374, r, = 1,003594736

n G 2
p=|y/—"2— 1100 p= EL?Z—I -100 =5,09%
G, -1’ -r, 1800 -7 -7,

TOCKOVANIJE:

IZRACUN r; (0,5 T)

IZRACUN r; (0,5 T)

FORMULA (1 T)

IZRACUN (1T)

Ali:

1.800 * 1,04 * 11,044 *%/r = 1.840 r=1,05085769 p =5,09%

IZRACUN r (0,5 T)
IZRACUN r; (0,5 T)
SESTAVA ENACBE (1 T)
IZRACUNr (0,5 T)
IZRACUN p (0,5 T)

b) Koliko bi privarcéeval po 9 mesecih v drugi banki, ¢e banka ponuja za vezane vloge
letno obrestno mero 6 %, uporabi pa dekurzivni, relativni izracun in Cetrtletno
kapitalizacijo? (2 tocki)

r=1,015 G, =1800-r> =1.882,22 EUR

TOCKOVANIE:
IZRACUN T (0,5T)
FORMULA (0,5 T)
IZRACUN (1T)



¢) Koliko ¢asa bi imel denar v banki, ki bi vezane vloge obrestovala po letni obrestni
meri 5,2 %, uporabila pa bi konformni nacin s polletno kapitalizacijo, da bi po izteku

¢asa vezave sredstev dobil 243,20 EUR obresti?

r=1,025670512 log (1800+243,20)
n= 1800 =2,5let
2-logr
TOCKOVANIJE:
IZRACUN T (0,5 T)
FORMULA (0,5 T)
IZRACUN (1T)
Ali:

1.800 * 3/1,052" =2.043,20
n = 5 polletij oz. 2,5 let

IZRACUN r (0,5 T)
FORMULA (0,5 T)
IZRACUN n (0,5 T)
ODGOVOR: 5 POLLETIJ ALI 2,5 LET (0,5 T)

(2 tocki)



3. naloga

Komitent je pred tremi leti na banki najel posojilo v viSini 2.000,00 EUR, ki ga je banka
obrestovala po 3,15 % p. a. anticipativno po obrestnoobrestnem rac¢unu.

a) Koliko bi se lahko komitent dodatno zadolzil danes, da bi bil kon¢ni dolg ¢ez 5 let
(Steto seveda od danes) toc¢no 5.000,00 EUR, banka pa bi ob dodatnem izplacilu
posojila spremenila obrestno mero na 3,10 % p. a. anticipativno po obrestnobrestnem

racunu? (2 tocki)
ALI
prva 3 leta: p; = 1,032524522; G; =2.000 * 1,032524522° =2.201,56 EUR
lednjih 5 let: p, = 1,031991744; :
nasiediit > pe ’ b= —>200 4571 58 EUR

L 1,031991744

G.=2000-2000-p1 P> _ 5 090005uRl A =2.070,02 EUR
2 5 . s
P> .
TOCKOVANIJE:

TOCKOVANIJE: IZRACUN OBRESTOVALNIH
IZRACUN OBRESTOVALNIH FAKTORJEV (0,5 T)
FAKTORJEV (0,5 T) IZRACUN Gs3 (0,5 T)
FORMULA (0,57T) IZRACUN G (0,5 T)
IZRACUN (1 T) IZRACUN RAZLIKE (0,5 T)

b) Koliko bi moral vloZiti pri istih pogojih, e bi bilo obrestovanje ves ¢as dekurzivno?

ALL (2 tocki)
prva 3 leta: r; =1,0315;
naslednjih 5 let: r, = 1,031; Gs =2.000 * 1,0315° =2.195,02 EUR
3 5
=000~ 20?0 ) 097,15EUR 0= 5'0005 =4.292,17 EUR
. 1,0315

A =2.097,15 EUR
TOCKOVANIJE: 5
IZRACUN OBRESTOVALNIH TOCKOVANIE:
FAKTORJEV (0,5 T) IZRACUN OBRESTOVALNIH
FORMULA (0,5 T) FAKTPRJEV 0,57T)
IZRACUN (1 T) IZRACUN G; (0,5 T)

IZRACUN G, (0,5 T)

IZRACUN RAZLIKE (0,5 T)

¢) Koliko znaSa povprecna dekurzivna obrestna mera (zaokrozi na tri decimalna mesta)?

(3 tocke)

_:n 3% ..5
Fr=yn "n

r=3\/1,03153 *1,031°

r=1,03119
p =3,119%
ALI:

r=(4/10315" *1,031° -1) * 100

r=1,03119  p=3,119%

TOCKOVANIE:

1ZRACUN OBRESTOVALNIH
FAKTORJEYV (0,5 T)
FORMULA (1T)

IZRACUN r (0,5 T)
IZRACUN p (1T)




4. naloga
a) Koliko moramo vlagati na zacetku vsakega polletja prvih 5 let, da bomo lahko naslednja 4

leta ob koncu vsakega leta prejemali rento po 2.000,00 EUR. Vseh 9 let bo veljala obrestna

mera 3,15 % p. a. pri mesecni kapitalizaciji in relativni obrestni meri. (3,5 tocke)
aa a aaaa a a a b b b b
A N T A N A N B
2 3 4 5 6 7 8 9
r=1,002625
48
2000- .7 7!
a, = r_r_—l_677,04EUR
r® -1
TOCKOVANIJE:
SKICA (0,5 7T)
OBRESTOVALNI FAKTOR (0,5 T)
IZRACUN OBDOBLJ (0,5 T)

FORMULA (1 T)
IZRACUN (1 T)

b) Rentni sklad znasa 10.000,00 EUR. Iz tega sklada se bo po 2-letnem odlogu izplacalo 25
polletnih postnumerandnih rent. KolikSna bo renta, ¢e bodo v rac¢unu upostevani obrestna
mera 4,5 % p. a., kvartalni pripis obresti in konformni obra¢un? (3,5 tocke)

b bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbb

N

I IIIIIIIIIIIIIIIIII
1 2 1 2 3

I
4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

r=1,01106499
10000

a, =—————=57424EUR
1 -1
I’W r?—1
TOCKOVANIJE:
SKICA (0,5 T)
OBRESTOVALNI FAKTOR (0,5 T)
IZRACUN OBDOBIJ (0,5 T)

FORMULA (1 T)
IZRACUN (1 T)






